

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN**  
 Egy óra . . . . . 50 K Félévre . . . . . 220 K  
 Negyedévre . . . . . 110 K Egész évre . . . . . 440 K  
**EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 2 KORONA**

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap  
 Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
**DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.**  
**INTERURBAN TELEFON: 3-48 SZÁM.**

## Álhir a nyugatmagyarországi köztársaságról

Bécs, szept. 20. (MTI.) A Neues Achtuhrblatt jelenti Bécsújhelyről: A bécsújhelyi rendőrséggel ma közölték, hogy Sopronban Friedrich István és Lingauer Albin képviselők kikiáltották a nyugatmagyarországi köztársaságot. Tegnap óta rövid időközökben szakadatlanul hírek érkeznek, amelyek szerint a felkelők a Burgtól keletre eső vidéken jelentékenyen megerősödtek. Gillersdorftól keletre nagy felkelő tábort állapítottak meg. A stájerbatar déli részein szintén a felkelési mozgalom jelentékeny növekedését konstataálták. Mitterndorfnál is élénk tevékenységet fejtenek ki a felkelők. A felkelési mozgalomról szóló hírek napról-napra gyarapodnak és a felkelők tevékenységét pontosan megfigyelték. Ismételtén megállapították, hogy kitűnően vannak felszerelve puskákkal, kézigranátókkal és gépfegyverekkel. Hochnaukirchenből a csendőrség őrszertartó küldött ki a határ felderítésére és az őrs Maitern közelében felkelőkre akadt. A véres összecsapásban az őrsvezetőt kézigranátó széltek és két lövés súlyosan megsebesítette, sebesüléseibe behalt.

A többi esti lap is közli a mind határozottabban fellépő híreszteléseket az önálló nyugatmagyarországi köztársaságnak még a mai napon leendő kikiáltásáról. A köztársaság élére Friedrich István akar állni. Ezzel a tervvel függ össze Lehdér ezredes visszatérése Szombathelyről. A fegyveres felkelés színe Magyarországon végrehajtott újoncoros közeledés a 20-30 000-re emelkedett.

A MTI-t illetékes helyen a következők kijelentésére hatalmazták fel: A bécsi lapoknak

a nyugatmagyarországi köztársaság kikiáltásáról szóló híre épen olyan légből kapott, mint az a több ízben is megcáfolt állítás, hogy Magyarországon mozgósítanak. A Friedrich István és Lingauer Albin személyével kapcsolatos közlemények már azért is nyilvánvaló koholmányok, mert Friedrich István tudvalevően a kormány felszólításra már régen elhagyta Nyugatmagyarországot és azóta Budapesten tartózkodik. Lingauer Albin nemzetgyűlési képviselő pedig a nemzetgyűlés ülésére szintén Budapestre utazott.

### Meglepetéstől fél Ausztria

Bécs, szept. 20. (MTI.) A Landtags-Korrespondenz szerint Alsóausztria tartományi kormányának nagygyűlésén ismét a Burgenlandot illető ügyekkel foglalkozott. A helyzet még mindig teljesen tisztázatlannak látszik és a magyar határ a további megfélemlés lehetőségével kell számolni. Elismerik, hogy a kormány minden lehető megtett az ország védelmére, de a határ biztosítása mindamellett tovább is különös figyelmet igényel.

### A magyar nemzetgyűlésen

Budapest, szeptember 20. A kormányzó-pártok valamelyik tagja, talán maga Andrássy Gyula gróf kérdést fog intézni a esütörtöki nemzetgyűlésen a külügyminiszterhez a nyugatmagyarországi kérdés ügyében. Bánffy Miklós gróf külügyminiszter részletes választ fog adni, amely válasz nemcsak a nemzetgyűlésnek, hanem az osztrákoknak is szól. Friedrich és Lingauer Albin is felszólalásra készülnek.

## Massaryk Pozsonyban

Prága, szept. 20. (MTI.) Tegnap érkezett Pozsonyba Massaryk a cseh köztársaság elnöke. Az elnök beszédében kiemelte, hogy a forradalom legértékesebb vívmánya a Felvidéknek, valamint a cseh és tót népek egyesülése. A cseh államot alkotó cseh és tót részek egyenlőségét nemcsak az állam „csehszlovák” elnevezése, hanem az alkotmány demokratikus volta is bizonyítja. Az állam politikai programja kezeskedik arról, hogy a tót jelleget és az azzal együtt járó képességeket szabadon ki lehet fejleszteni. Ugy látja, hogy ma már megkezdődött az új Felvidéknek munkája és élete. A pozsonyi polgármester ezután tótul, németül és magyarul üdvözölte Massaryk elnököt.

### Gyilkol a szovjet

Varsó szept. 20. Kiewben 39 embert, akiket azzal vádoltak, hogy ellenforradalmi összeesküvésben vettek részt agyonlőttek.

### Kahr lesz a bajor államfő

München, szept. 20. Miután Kahr miniszterelnök kijelentette, hogy a kormány vezetését nem hajlandó tovább vállalni, a bajor országgyűlés az ország fejévé fogja megválasztani.

## Sztrájk és tüntetés Bécsben

Izgalom a tőzsdén

Bécs, szept. 20. A Délvasut és Keleti-vasut pályaudvarain, valamint a vasuti műhelyekben, ugyszintén a Nyugatvasut műhelyeiben ma délben sztrájk tört ki.

Bécs, szept. 20. Délután fél 2 órakor a Keleti, Nyugati és Déli pályaudvarokon általános lett a sztrájk. A délután 2 órakor az Ostbahnhofról induló budapesti expressz nem indították el. Az utasok izgatottan várakoztak az indulásra és sehogysem akarták megérteni, hogy nem lehet elutazniok. Amikor befejezett tényé vált, hogy az expressz nem megy el, óriási izgalom támadt. Este minden vasuton ki fog történi a sztrájk és valószínű, hogy más munkaágra is átesap. A sztrájknak jelenleg gazdasági jellege van, de később politikai következményei is lehetnek. A sztrájk abból indult ki, hogy a vasuti munkások drágasági pótlékot kértek, amelyet a kormány meg is ígért, de nem folyósított.

Bécs, szept. 20. A tőzsdepalota felé délután egy óra tájban tüntetők közeledtek. Körülbelül ezer vasmunkás vonult fel a Schotten-Ringen át, elzárva a forgalomtól a főutat. A tőzsdebizományosok, akik az utcán voltak és üzleteiket bonyolították le, nem tudtak előlük elmenekülni, ezért ahol érték, ott verték őket. A rendőrség körülzárta a tőzsdeépületet. A tőzsde nagytermében hallatlan lett az izgalom. Mindenki attól félt, hogy a munkások be fognak nyomulni az épületbe, s így az a hatalmas hausse-mozgalom, amely tegnap nagy hullámokat vert fel, hamarosan megállt, az árfolyamok estek. Amikor azonban híre érkezett, hogy eltávolítják a tömeget, ismét megindult a forgalom, és az értékek még a tegnapi árfolyamnál is magasabban indultak.

Bécs, szept. 20. A Neues Achtuhrblatt jelentése szerint a bécsi tőzsdekamara holnapra teljes ülést hívott össze, amelyen a mai eseményekre való tekintettel arról tanácskoznak, hogy vajon ne zárják-e be a tőzsdét.

### A szerb imperializmus ellen

Zágráb szept. 20. Zágrábban horvát-szlovén liga alakult, amelynek célja az, hogy a horvát-szlovén érdekeket megvédje a szerb imperializmus ellen.

### Friedrichék és a fuzió

Budapest, szept. 20. Azokkal a hírekkel szemben, amelyek a keresztyén egyesülés pártjának és a Friedrich-pártnak közeledéséről illetve fuziójáról szólnak, a Friedrich-párt egyik vezető politikusa a következőket mondotta:

— Az, hogy Weisz Konrád megjelent az egyik egyesüléspárti képviselő beszámolóján, esepán udvariasság jellegével bír. Pártunk és a keresztyén egyesülés pártja között semmiféle konkrét megbeszélés, vagy tárgyalás folyamatban nincs. Az egyesülésről szóló híreknek nincs komoly alapjuk.

### A felvidéki kommunisták akonya

Prága, szept. 20. A „Narodni Listy” pozsonyi távirata arról ad hírt, hogy a felvidéki kommunista párt teljes felbomlás előtt áll. A munkásság nem fizeti az illetéket és a legutóbbi gyűlésre még a párt bizalmiférfái sem mentek el. A „Volkstimme” nemrégiben agitációs hetet rendezett a lap felsegítésére, de mindössze 30 új előfizetőt tudtak szerezni. A „Kassai Magyar Újság” szintén a kommunista pártban észlelhető bomlásról ad hírt. A lap szerint a kommunista párt bomlásához nagyban hozzájárult az a körülmény, hogy az utóbbi időben a hatóságok mind élesebben kezdenek állást foglalni a kommunisták agitációja ellen. Kassán a kommunista agitáció ellen zászlót bont a szociáldemokrata párt. A szociáldemokraták ugy számítanak, hogy a zászlóbontás után a kommunista párt máról holnapra a felére fog összezsugorodni.

## Miért menesztették Popovics szerb külügyi államtitkárt?

Baranyában nagyértékű élelmiszer maradt vissza

Laibach, szept. 20. Belgrádi jelentés szerint Popovic külügyi államtitkár szabadságra ment és már nem is tér vissza hivatalába. Távozásának érdekes háttere van.

A belgrádi miniszterek Baranyában, kiürítése előtt rengeteg értékű bevásárlásokat eszközöltek, különösen élelmiszerekben. Amikor a közeli kiürítés híre Belgrádba érkezett, Popovic államtitkárhoz fordultak felvilágosításért. Popovic még két nappal a kiürítés előtt is egész határozottan azt a kijelentést tette, hogy

egyáltalában nem sürgős a vásárolt élelmiszerek elszállítása, mert a kiürítés csak később fog megtörténni.

Két nap múlva azonban megjött Párisból a döntés, hogy Jugoszlávia záros határidőn belül ürítse ki a baranyai területet. Az antant által megszabott határidő olyan rövid volt, hogy már nem sikerült a nagyértékű anyagot Jugoszláviába szállítani és így azok állítólag visszamaradtak Baranyában. Ez az oka Popovic államtitkár hirtelen távozásának.

## Pártközi értekezlet

Budapest, szept. 20. A pártok körében általában azt hiszik, hogy a szerda esti pártközi értekezlet döntő fordulatot fog eredményezni. Hírszerint a miniszterelnök és a külügyminiszter részletesen ismertetni fogják a külpolitikai helyzetet. Ugyancsak ezen az értekezleten igyekeznek a miniszterelnök a pártokkal megegyezni arról, hogy a csütörtökön összeülő nemzetgyűlést hány napig tartásuk együtt és milyen kérdésekkel foglalkozzanak. A csütörtöki nemzetgyűlésnek egyik eseménye az lesz, hogy Hegedüs pénzügyminiszter bejelentni távozását.

Budapest, szeptember 20. (MTI) A Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártjában ma este megjelent gróf Andrassy Gyula, aki eddig vidéken tartózkodott, továbbá Rakovszky, Windischgrätz, Haller, Pallavicini örgróf, Huszár Károly és még számosan. A képviselők behatárolták azokat a híreket, amelyek az utóbbi időben Ausztria belső fenyegető válságáról érkeztek. A pártban az a nézet alakult ki, hogy a magyar politikai tényezőknél tekintetbe kell venni Szóbakertől a pártnak a holnapi pártközi konferencián való magatartása is. A megbeszélésen foglalkoztak még a tisztviselőkérdéssel is annak a memorandumnak a kapcsán, amelyet a párt juttatott el a miniszterelnökhöz.

A miniszterelnök holnap délután fél 5 órakor a parlamenti pártok meghívott tagjaival pártközi értekezletet tart. Tárgya ennek a konferenciának a politikai helyzet megbeszélésén kívül a nemzetgyűlés munkaprogramja lesz. A pártközi konferencia után egy a kiscsardapárt, mint a keresztény nemzeti egyesülés pártja értekezletet tart.

## A román királyi pár otthon

Bukarest, szept. 20. (MTI.) A királyi pár külföldi utazásáról tegnap visszatért Sinájába.

## Osztrák-bajor per-zonál-unió

Berlin, szept. 20. Politikai körökben élénken pertraktálják azt az akciót, amely Rupprecht bajor trónörökös bizonyos vonatkozásban Poroszország ellen akarja kijátszani. Az antant-körökből származó tervnek tudvalevőleg Franciaország a mozgatója, amely így akarja Németország egységét megbontani és egyben lehetetlenné tenni Ausztriának Németországhoz való csatlakozását. A terv az, hogy Rupprecht bajor trónörökös Bajorország és Ausztria trónjára kerüljön. Bajorország és Ausztria perszonal-unióban egyesülnek Rupprecht uralkodása alatt és szoros viszonyt létesítenek más dunai állammal is. (?)

Rupprecht bajor trónörökös a világháborút végig küzdötte, ahol nevezetes szerep jutott neki, a bajor csapatoknak ő volt a fővezére és haditettei az ellenség tiszteletét is kivívták. A nagy felfordulás óta keveset hallott magáról és visszavonult, de Franciaország a háború befejezésekor kombinációba vette személyét és általa kívánja a közép-európai problémát megoldani. A mostani terv tehát régebbi keletű, de berlini hír szerint olyan stádiumba jutott, hogy komolyan foglalkozni kell vele.

Ami Ausztriát illeti, berlini mértékadó körök szerint az ő számára a terv esetleg pénzügyi konszolidációját jelentené és az eszmének eddig is Ausztria kiváló politikusaiknak nagy része híve és igen sok előkelő személyiség is meg van nyerve. Itt úgy tudják, hogy a bajor válság az antante vezető politikusait arra bírta, hogy a tervet most fokozottabban lanszírozzák, hogy azzal hamarosan a nyilvánosság elé lépjenek. A tanácskozások folynak és a közeljövőben Bajorország és Ausztria életében döntő események várhatók.

## Az olasz király a Trentinóban

Róma, szept. 20. Budapesti Tudósító. Az olasz király október közepén 10 napos utat tesz az új tartományokban Triestben és Trienten, ahová a király ünnepélyesen bevonulni készül.

## A hadigondozottak és a mozik

### A debreceni új engedélyesek nyilatkozatai

A zsidóság már régen felismerte a mozinak nagy fontosságát s igyekezett is azt a multban céljainak elérésére minden eszközzel megszerezni és felhasználni. Eltekintve attól az anyagi előnytől, amit mint üzlet nyújt, annál az oknál fogva, hogy a legszélesebb néprétegeknek kedvelt, az alsóbb társadalmi osztályoknak pedig ugyyszólván egyedüli szellemi szórakoztató tápláléka, a mozi irányító eszköze a tömegeknek. Ez a megfontolás vezette a kormányt akkor, amikor kiadta a mozirendeletet, mely ellen liberális oldalról a leghevesebb és legfájdalmasabb feljajdulások hangzottak el a magántulajdon szentsége nevében s főherbolsevizmust emlegettek. Holott semmi egyéb nem történt, mint az, hogy bizonyos privilégiumot nem hosszabbítottak meg. Mikor ilyen célt nem értek, más oldalán fogták meg a dolgot s azzal bujtogattak, hogy azok, akiknek érdekében a mozirendeletet hozták, a hadigondozottak, ki vannak játszva, mert egyedül csak ők nem jutottak mozikhoz. A krokodilus-könyvek nagyon is átlátszó célzatuk s annak senki tájékozott ember föl nem ül. Mert a dolog úgy áll, hogy a hadigondozottaknak mozijuk ugyan tényleg nincs de mégis minden mozi az övék is, lévén az új tulajdonosok rendeltetileg kötelezve arra, hogy alkalmazottaiknak legalább 40%-át belőlük válogassák ki.

A mindinkább terjeszteni igyekezett kumérgező híresztelésekre vonatkozólag kérdést intéztünk a debreceni mozikkhoz, amelyekről az alábbi felvilágosításokat kaptuk.

Iványi Béla dr. egyetemi professzor, az ÉME elnöke — amely hazafias egyesület tudvalevőleg az „Urania” engedélyt kapta — a „Hajdúföld” munkatársa előtt a következőkben nyilatkozott:

— Én közvetett úton érdeklődtem a belügyminiszter urnál, hogy vajjon a rendelet azt kívánja-e, hogy az összes régi bevált alkalmazottakat az utcára tegyük és ezek kenyérről könnyörtelenül megfosztassanak-e, vagy pedig csak az újonnan felveendőkre nézve áll a rendelet. A belügyminiszter ur rendeletére azt a választ kaptam, hogy a rendesen és becsületesen dolgozó és bevált régi személyekre a rendelet nem céloz, ellenben a betöltésre kerülő állások föltétlenül a rendelet szerint töltendőek be.

— Az Urania a régi személyzetből a menekültek családfenntartóit vette át s ezek megfelelően is végzik kötelességeiket. Hadigondozott alkalmazottaink is vannak, az új állásokat pedig kizárólagosan csak hadigondozottakkal töltjük be, dacára annak, hogy hadigondozott alkalmazottaink közül sok nem vált be, pontatlanok és használatatlanok voltak.

Irmay Béla, a „Vigszínház”-mozgó igazgatója munkatársunk előtt kijelentette, hogy csakugyan meg van a rendeletben határozva, hogy megfelelő számú hadigondozottat kell alkalmazni.

Mi — mondotta — mindenkor respektáljuk ezt a rendeletet. Már a személyzet felvételénél tekintettel voltunk erre és nem 40 százalék, de körülbelül 90 százalék a személyzetemnek olyan, hogy hozzátartozójuk vagy rokkant, vagy pedig a világháború ideje alatt a harctéren elesett, szóval olyanok, akik a világháborúból kifolyólag segítségre jogosultak.

— Az illetékes miniszteriumban érdeklődtem, hogy a rendeletet hogyan értelmezik, hogy vajjon mi a régi, jól bevált alkalmazottaink helyett kötelesek vagyunk-e hadigondozottakat felvenni. Erre vonatkozólag azt a választ kaptam, hogy a régi, kipróbált erőket megtarthatjuk, azonban az esetleges felvételeknél a hadigondozottakat vesszük figyelembe.

Lovag Chylinszky, az „Apolló” igazgatója kimutatta, hogy 14 alkalmazottja között 6 hadiárva van.

Az „Urania”-ban Cseresnyés László titkár munkatársunknak elmondta, hogy a rendelet szerint a moziban alkalmazottak közül 40%-nak hadigondozottnak, 40%-nak pedig menekültnek kell lenni.

— Jegyzedőknek — mondotta — csupa hadiárvt és hadiözvegyet alkalmazunk. Nálunk

a létszámban a kellő százalékban vannak a hadigondozottak, 3 jegyzedő lányunk pedig menekült barakklakó. A zongoristánk is rokkant katona.

— Hihetetlen sok és nagy bért követelnek a hadirokkantok. Egy például jelentkezett nálam. Havi 3000 koronát kért, akkor, amikor nyílt titok ma már, hogy a mozik nagyon gyengén mennek.

Megnyugvással vesszük tudomásul, hogy az új engedélyesek a rendelet kötelező intézkedéseit megtartják és tisztában vannak azzal, hogy mivel tartozunk és tartoznak ők is a háború áldozatainak és azoknak, akik otthonukat veszítették azért, mert magyarságukhoz hívek maradtak.

## A kormány marad

Budapest, szept. 20. Sem a pártpolitikai helyzet, sem a külpolitikai események ezidőszerint nem alkalmasak arra, hogy a kormány helyzetében változás álljon be, ellenkezőleg a helyzet érdeke azt követeli, hogy a kormány egyetemesen juttassa kifejezésre szándékát a zavaró momentumokról. Azoktatva tárgyalásokat amelyeket a jegyzékváltás során az antant hatalmak képviselői írásban és szóban folytatnak, egységesen kell elintézni.

A politikai helyzet képe az, hogy egyedül Hegedüs távozására befejezett tény, aki október első napjaiban okvetlen kiválik a kabinetből, nem várva be idejének leteltét, az egy esztendő s kénytelen kötött marsrutájától eltekinteni.

## Sajtótanfolyam

Budapest, szept. 20. (MTI.) A pedagógiai szeminarium nagytermében ma délután nyitották meg ünnepélyesen a sajtótanfolyamot. Ott voltak többek között József Ferenc főherceg, Vass József kultuszminiszter, Barta Richárd, a kabinetiroda főnöke, Wolff Károly, a keresztény községi párt vezére, Szász Károly, a képviselőház volt elnöke, Eckhardt Tibor sajtófőnök. A közönség felállva elmondta a nemzeti Hiszekegyet. Ezután Cholnoky Jenő egyetemi tanár, a Turán Szövetség elnöke és a sajtótanfolyam elnöke mondott ünnepi beszédet és köszönetet mindazoknak, akik pártfogásukkal a tanfolyam megnyitását lehetővé tették. A vendégek eltávazása után az intéző-vezetőség nyomban összeült, hogy első tanári értekezletét megtartsa.

## A Raffay-jubileum

Csütörtökön ünneplik a bányai evangélikus egyházközség nagynevű püspökének harminchéves lelkipásztori multját, a budapesti Deák-terti evangélikus templomban. Három évtizedes önzetlen lelkes és tanári munka, tudományos érdek, a vallásnevelésért való buzgóság, többoldalú jótékony társadalmi tevékenységnek (6 a megindítója oly annyira üdvös hollandiai gyermeknyaralattási akciónak) szerény jutalma ez a magyar evangélikusság lelkéből önként jövő, nem megrendelt, hanem magától jelentkező, szeretetteljes megemlékezés.

Cegléd nagy szülőtte azonban tulnőtt — a szó nemes értelmében — papi mivoltának kezeiben. Nagy magyar szívvel, rövid, épületes, különösen keilemes modorban tartott szónoklataival, főképen Kossuth-beszédeivel, amelyeket évenként tartott nagy lelkesedéssel a Deák-terti templom Kossuth-emlékünnepéin, országos hírvé avatták nevét.

A nemzeti megújulás kezdete óta, noha a napi politika küzdelmes arénájától gondosan távontartja magát, társadalmi téren tevékeny részese a keresztény-nemzeti gondolat ápolásának s noha nem egyszer energikusan szót emelt protestáns erők érvényesüléséért, hűségös bajnoka maradt a testvéries együttműködésnek. Hozzánk különösképen köti, hogy a debreceni egyetemen nyerte el, a reformáció 400 éves fordulójakor, a disz doktori grádust.

## NAPI HIREK

**Milofay október elején Debrecenbe jön.**  
Munkatársunk felkereste Budapestén, a „Magyarország” Miksa utcai nagyforgalmu helyiségeiben Milofay István képviselőt. A szűk folyosón, melyből jobbra balra nyílnak a szerkesztőségi cellák, jövés-menés, telefoncsengés, az írógépek élénk kattogó zaja, jobbra az első izlésesen berendezett kis helyiségben fogad minden délután a felelős szerkesztő, városunk első kerületének képviselője. Tenger a dolga, munkatársak járnak ki s be, de a nyájas modoru szerkesztő örömmel teszi le gyorsmozgásu pen-náját, hogyha debreceni ember keresi. Azután melegen érdekli minden iránt. Mondom neki, nagy a drágaság. Azután vallani kell sok mindenről, minden érdekli a képviselő urat: gazdasági, kulturális ügy, a piaci árak, a közlekedés, jól érkeznek-e a vicinálisok, milyen a Nagyerdő, hogy egyeznek fogyasztók, termelők. Meleg hangon mondta, hogy a jövő hó elején hozzánk jön és hosszabb időt tölt a városban s gondosan megtanulmányoz minden ügyet és felkeresi az irányító köröket.

**A 100 és 50 koronások kicserélése.**  
Budapestről jelentik: A pénzügyminiszter az Osztrák-Magyar Bank magyar felülbélyegzésű 100 és 50 koronáról szóló bankjegyei minden levonás nélkül magyar államjegyre való kicserélésének határidejét szeptember végéig meghosszabbította.

**A szikgati haszonbérletre tegnap tartották meg az árverést.** A 200 hold föld haszonbérletére 285 ezer korona volt a kikiáltási ár s ezzel szemben 482 ezer koronát ígérték érte Mező Imre és társai. A kisebb parcellákban kiadott 80 darab földért pedig az ugyanez alkalommal megtartott árverésen 3 és 4 ezer korona közötti haszonbérletet ígérték meg. Az árverések iránt rendkívüli nagy érdeklődés mutatkozott.

**Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.** A város jog- és pénzügyi bizottsága ma, szerdán délután 4 órakor a városháza tanácstermében ülést tart. Az ülés tárgysorozatán több fontos városi ügy mellett szerepel a bérkocsisipartársulat kérelme a közlekedési adó elengedése iránt s a bírói internátus kérelme 10 öl kedvezményes tűzifa kiutalása tárgyában.

**A Székely-Társaság közgyűlése.** A Debreceni Székely-Társaság szeptember hó 25-én délelőtt 11 órakor a Menekültügyi ki- rendeltség helyiségében (Simonffy-u. 1 c. I. e.) rendkívüli közgyűlést tart, melyek tárgysorozata a következő: A választmány által javasolt tiszteletbeli tagok választása és a meg- üresedett tisztviselő és választmányi tagsági helyek betöltése.

**A renegát bosszúja.** Nagy felháborodást kelt nemcsak Erdélyben, de még Romániában is az a mód, amellyel a 77 magyar diák perében a főtárgyalást vezetik. A tárgyalás vezetője Popescu ezredes, akit tavaly Budapestben inzultáltak, mert mint a magyar hadsereg renegátja, magyar katonákkal embertelenül bánt. Popescu most a bosszu által vezetve, a főtárgyaláson erőszakoskodik. A vég- tárgyalást Popescu jegyzőkönyv nélkül vezeti, úgy, hogy ez ellen az eljárás ellen még a két bukaresti ügyvéd is tiltakozott.

**Felhívás.** Felhívja az Árvaszék azokat az anyákat és gyámokat, akiknek gondozásában *hősi halált halt gyárimunkásnak gyáritanonc gyermeke vagy gyámoltja van*, hogy a Magyar Gyáripárosok Országos Szövetsége debreceni fiokjának tagjai által adományozott segélyalap kamatának kiadhatása végett, a városi Árvaszéknel (Csapó-utca 19. szám I. em.) a hivatalos órák alatt (8-2 óráig) jelentkezzenek.

**A Szt. Erzsébet Egylet** f. hó 22-én, délután 4 órakor a katolikus gimnázium dísz- termében tartja rendkívüli közgyűlést.

**Jugoszlávia kölcsöne.** Zágrábból jelentik: Az 50 millió dináros kölcsön Londonban kerül kibocsátásra, amelynek sikerét egy bank-szindikátus garantálja. Az értékpapírok 2% kamatot biztosítanak és 50 évre szólnak. A kölcsönt Jugoszlávia vasúti felszerelésének javítására, kikötőinek megépítésére és az utak javítására fogják felhasználni.

**A cseh katonaság új egyenruhája.** A prágai Pravo Lidu írja, hogy a cseh katonaság legközelebb új egyenruhát kap. A katonák kék kabátot és fekete nadrágot fognak viselni, sapkájukat pedig francia minta szerint ellenzővel látják el.

**Feltört vasúti kocsik.** A Máv. szolnoki főnöksége feljelentést tett az ottani állami rendőrségen, mely szerint f. hó 18-áról 19-ére virradó éjjelen a szolnoki pályaudvaron vesztelő több teherkocsi ajtajáról az ólomplombat levevő, ismeretlen tettesek nagyobb értéket képviselő árut és ingóságokat loptak el a feltört kocsikból. A szolnoki rendőrség azonnal folyamatba tett erélyes nyomozása során meg- állapítást nyert, hogy a *büntény szűk Debrecenbe vezetnek.* A debreceni állami rendőrség a szolnoki rendőrség megkeresésére szintén elrendelte a széleskörű nyomozást a vasúti tolvajok kézrekerítése céljából.

**Háztulajdonosok fellelteménye.** Ezúton is tudomására hozom a háztulajdonosoknak, hogy az 1920. évre járó fakompetencia sürgős kiutalása iránt a városi tanácshoz kérvényt adtam be. *Suhajda Béla*, mint a debreceni Háztulajdonosok Egyesületének elnöke.

**Nyukosz hirdelmény.** A Nyukosz által termelt burgonya jövő hó elején fog a rendes tagok (nyugalom- manzu tiszték, özvegyek és árvák) között kiosztatni. A kiosztás előkészítése céljából felhívom a rendes ta- gokot, hogy igényük megállapítása végett a következő napokon az elnöki irodában Csapó-u. 21. sz. alatti del- után 4-5-ig jelentkezzenek: 26-an A-tól H-ig, 27-én I-től N-ig, 28-an O-tól V-ig azon rendes tagok igénye, akik a közalkalmazottak ellátási jegyével bírnak, ezen jegyek alapján, míg azoké, akik ily jegyekkel nem rendelkeznek, a rendőri bejelentési lapjaik alapján fog megállapítani. Miért is azokat hozzak magokkal. Fi- gyelmeztetem tagjainkat, hogy csakis szoros család- tagjai (gyermekük és egy cseléd után tarthatnak igényt. A burgonya kiosztása később fog hirtapilag tudni adatni. *Nyukosz elnökség.*

**Eljegyzés.** Egri *Matolcsy Adélné* el- jegyezte *Szathmáry János*. Minden külön érte- sítés helyett.

**Ma az Apollóban magyar filmatrakkció a Meg- bővültek nagy dráma körül bemutatára.**

**Villanyosban felejtett szörmék.** *Palatitz János* nagykalóri lakos rokonai látogatására jött Debrecenbe. Mikor a Kossuth utcai villa- nyosról leszállott, rémülten vette észre, hogy körülbelül 20 ezer korona értékű asztrakan körgallérját és szörmebojáját a villanyos ülésén felejtette. Abban reménykedve, hogy elvesztett holmijait megtalálja, megvárta a vágóhídi vég- állomás felől visszajövő kocsit; de hiába, mert az otthagytott gallért és boát az egyik utitárs már magához vette s kiszállt a villanyosból. *Palatitzné* panasza folytán a rendőrség nyo- mossa a szörmék pártfogóját.

**Szerencsétlenség lóvakarás közben.** *Szabó Antal* hajdunánási 17 éves kocsislegényt gazdájának, *Ujvárosi Lászlónak* egy hamis lova vakarás közben fejberugta, úgy hogy nyomban eszméletlenül esett össze. A szerencsétlenül járt legényt azonnal beszállították a debreceni közkórházba; állapota súlyos, de nem élet- veszélyes.

**A tőzsde meghosszabbította üzleti ide- jét.** A budapesti tőzsde tanácsa szept. 20-án tartott ülésén kimondta, hogy az értéktőzsde üzleti idejét szeptember 21-től azaz szerdától fogva egy félórával meghosszabbítja, úgy, hogy az délelőtt 11 órától fél 1 óráig fog tartani.

## Kultur-est

A „Katholikus Otthon” szeptember hó 25-én, vasárnap délután 6 órakor a róm. kath. főgimnázium dísztermében nagyszabásu kultur-estét rendez a kö- vetkező műsorral:

1. Bucsú. Műdal: Beleznay Antaltól. Énekli *Cser- nus Mihály* vezetésével a Szent László dalegylet. 2. Zongorán előad *Horváth Magda* úrlány, okl. zeneta- nár. 3. Ária a Villars dragonyosai című operából. Marguesi La Toletta. Énekli dr *Krüger Aladár*né ur- asszony, hangversenyekesné, zongorán kíséri dr *Jóna Kálmán*. 4. „Tékozló magyarok” ünnepi beszéd, tartja dr *Krüger Aladár*, az „Új Nemzedék” főszerkesztője. 5. Csiky János: Enyelgés. Bródy M. Pitypaty. Kun László: Sosem nyit igazán... Énekli dr *Krüger Ala- dár*né urasszony, hangversenyekesné, zongorán ki- kíséri dr *Jóna Kálmán*. 6. Coppécé: Az aldis. Előadja *Reitz János*. 7. Szózat, énekli a Szent László dalegylet.

Helyárak: I. ső rendű hely 24 kor., II. od rendű hely 16 kor., állóhely 10 kor. Jegyek áraban benne van a vigalmi adó is. Felhívizetéseket a könyvtár és a hadiársvaház számára köszönettel vesznek. Jegyek nap- pontként este 6-8 óra között kaphatók az Otthonban, Piaceutca 68. sz. Killer-ház.

**A pécsi kereskedelmi és iparka- mara székhelye** ideiglenesen Kaposvárott van, de mihelyt helyreáll a rendes közigazga- lás a most felszabadult területen, ismét régi székhelyére költözik, ami előreláthatólag de- cember elején fog megtörténni. Kaposvár moz- galmat indított az iránt, hogy önálló kamarát kapjon.

**A szepeesi gyárak Magyarországra köl- töznek.** A „Tribuna” pozsonyi távirata szerint a nyomasztó kereskedelmi és ipari viszonyok a Felvidék egyes gyárait egyenesen végrom- lásba döntötték. A vaskői acélgár és a stószai kőgyár beszüntetik üzemüket és Magyaror- szágra költöznek át, mert készítményeiket nem tudják a Felvidéken elhelyezni. A szomolnoki dohánygyárban és a prakfalvai acélgárban a munka hosszabb idő óta megállott.

**Az új szesz törvény visszavonását ki- vánják.** Az új szesz törvény foglalkoztatja most a mezőgazdasági, mint a kisipari szeszterme- lőket. Körükben az a vélemény alakult ki, hogy a szesz törvény nem tartható fenn és már a nemzetgyűlés első ülésén sürgős interpelláció formájában akarják a pénzügyi kormányzattól kérni, hogy ezt a törvényt vonja vissza.

**Önmagát dicséreti** az ujjonnan beren- dezett Albert Belvárosi Ettermének kitűnő házi magyar konyhája, gazdag választéku villás reggelije. Állandó étkezők felvétetnek. Tisztviselőknök és kereskedelmi alkalmazottak- nak nagy árengedmény. *Városház-utca 4. szám.*

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon roko- nok, barátok, szaktársak és ösmerősöknek, kik szeretett halottunk Munkás József cipész- mester végtisztességtételén részvételükkel fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, különösen a cipésztestület és lábbeli készítő szövetségnek hálás köszönetet mondunk. A gyászoló család.

**Szüreti mulatság a Royalban** e hó 25-én, vasárnap.

**Petrovich Szvetiszlav a magyar Psi- lander** egy berlini filmgyárhoz szerződött, köz- vetlen Berlinbe utazása előtt fellép az Apolló: Film-Revue előadásain.

**Brassó felett felrobbant öt repülőgép.** Brassóból jelentik: A brassói katonai repülő- téren súlyos robbanás volt a múlt héten. Öt repülőgép bombákkal felszerelve próbarepülésre készült Fogaras felé, de amint az első gép elindult, a ráakasztott bomba leszakadt, ez aztán a többi is felrobbantotta. A robbanás ereje akkora volt, hogy megreszkettette a város falait. A repülőtéren a robbanás követ- keztében 11 ember meghalt és sok megsebesült. A halottakat tegnap temették el.

## Szövetkezeti feladatok

Egy világhírű, párisi szövetkezeti férfiú Guido Károly, nemrégiben a következőket írta: A nemzetközi szövetkezeti mozgalomra óriási feladatok várnak a népek ellátása és az államok gazdasági talpraállítása körül. És itt nem csu- pán gazdasági kérdésekről van szó. A háboru alatt mindenki csak saját országa ügyével volt elfoglalva. Ma már egész Európára gondolni kell, arra az Európára, mely történelmi egy- sége és kulturális hivatása tényében lép élénk. Az Európai Egyesült Államoknak együtt kell dolgozniuk a világpolitika művén, de ennek a politikának el kell ejtenie a hódításnak, a min- denáron való terjeszkedésnek szellemét. Nem régen mondta a nagy indus filozofus költő: Európát annyira elszedítette a saját hatalmá- nak tudata, hogy nem gondol arra, milyen könnyen veszendőbe mehet ez a hatalom. Ha Európa meg akar ujhodni, lélekben kell meg- változtatnia, vissza kell térnie Istenhez, el kell ültetni ideálját a földkerekség minden tájára.

Az az ideál, melyről a költő beszél, nem más, mint a nemzetközi szövetkezés ideálja: a javak nemzetközi forgalmának a *versengés és haszonlesés szellemétől való megtisztítása.*

Azt szokták mondani, hogy a lefolyt vi- lágháboru az emberiség életének a legnagyobb eseménye volt a vízözön óta. Ha ez így van, a nemzetközi szövetkezeti szellem az a bárka, mely az emberiséget a véres mult után a jobb jövőbe vezeti, imé a világegést követő vakító füst és korontengerben a győzelmi mámortól elkábult győzteseket a szövetkezeti apostol élesztgeti és irányítja a haladás igazi útjára.

### Rablóvilág a szerb Bácskában

Sabadka, szeptember 20. (Magyar Kurir) A bajai háromszög kiürítése óta a Bácska megszállott részein napirenden vannak a rablások. Martalóc szerb katonák betörnek a házakba, elrabolnak gabonával rakott szekereket, elhajtanak állatokat, szarvasmarhákat, aki panasza megy, 25 botot kap. Különösen a Ferencsatornán inneni rész lakossága szenved sokat.

### SZÍNHÁZ.

#### HETI MŰSOR:

Szerda (21-én) „Gyurkovits leányok (Tisztviselő est.)  
Csütörtök (22-én) „Legszébb kaland“ Vigjáték“.

A legszébb kaland került színre tegnap este a Csokonai színházban, a híres társaság: Flers és Caillavet vigjátéka, amelynek tagjai közül az egyik csak nemrég dőlt ki az elők sorából, a másik, De Flers pedig néhány hónappal ezelőtt felemelkedett a francia hűhatatlanok közé s most mármagára öltetheti az áhitott zöld frakkot, amit immár halott cégtársával együtt oly csufondárosan gunyolt ki.

Tegnap este játszott darabjuk nem vigjáték, abból az igazi fajtából, melynek kacsájában benne van a kiábrándulás keserősége is, hanem vidám, kedves és mulatságos bohózat, mely az életerő túladásából, a derűs optimizmusból ered.

A darab jelenetei egyesén kigondoltak, a komikai helyzetek vonalnyi pontossággal vannak kiszámítva, de a szerzők nem kritizálnak, csak karrikíroznak. Ezen a területen, a komikum szándékosan nagyvonásokkal egyszerűsített kiemelésében azonban biztos otthonosság jellemzi őket s nem lehet elvitatni, hogy a darabban finom és elmés ötletek, találóan csufondáros és néhol mélyreható kritikai megjegyzések is vannak.

Az előadás, ha nem is tudott mindenütt és mindig az elegáns és lendületes szalonstílus tónusában megmaradni s annak ellenére, hogy a szereplők jórésze a beszéd hangsúlytalan könnyedségében és a csattanóra kihegyezett elmésségek értelmi aláhúzásában nem biztos, egészben véve friss és eleven volt.

Heltai a képzelet erejével és a kifejezés rugalmas elevenségével hitette el a maga bizarr alakját, Lux Erzsébet kedves, értelmes és ügyes volt, Szabó Irma és László Gyula most is biztos emberábrázolók s Rubinyi is meg tudta közelíteni egyes oldalairól a neki könnyed alakot. (1)

#### Színházak és mozgószínházak közleményei:

Tisztviselő est a Csokonai színházban ma szordán. Színre kerül a nagy sikert aratott Gyurkovits leányok.

A legszébb kaland a Csokonai színházban. Csütörtökön este ismét műsorába illesztette az igazgatóság a budapesti Vigszínház nagyszerű vigjátékát, mely a tegnapi estén Szabó Irma, Lux, Lukács Julia, László, Rubinyi, Heltay és Mátray felléptével a tegnapi repriz közönségét állandó derűtségben tartotta.

Film-Revue az Apollóban. Petrovich Szevetiszlav — Mattyasovszky Ilona — Bolváry Géza, Európaszerte ismert filmművészek személyesen lépnek fel. A pompás műsor keretében darabokat, aktuális konferanszokat, kuplékat, műdalokat és táncokat adnak elő. Előadások 5, 7 és 9 órakor. Jegyelővétel.

A megbüvöltek. (Star film). Dráma 5 felvonásban. Bajor Gizi és Bakó László a Nemzeti színház elsőrangú tagjai művészetük legjavát nyújtják ebben az érdekes cselekményű magyar filmattrakcióban, bemutatja ma és holnap az Apolló. Előadások 7 és 9 órakor.

Schimi az Apollóban. A pénteki Film-Revue keretében táncolják Mattyasovszky Ilona és Gács János.

Li-Lang a kegyetlen, mindenképpen különleges lebilincselő filmattrakció, amely színes, fordulatos cselekményével, izgalmasságával, a filmkultúra reprezentáns alkotása. A művészek csodás játéka, a rendezés a klasszikus filmjátszás remekei. A hatásában utólráhetetlen

mozgóképek a világ összes metropolisait diadalal járta végig! E csodás film a kitűnő kiégyesítő műsorral ma 7 és 9 től és holnap csütörtökön utoljára van műsoron az Urániában. Ezt mindenkinek látni kell. Jegyelővétel korlátozott számban!

Ne feledje el! A Mesék szigete című 7 felvonásos nagy látványosság bemutatója pénteken 7 és 9 órakor lesz az Urániában. A főszerepben a csodaszép Louise Lovely vel.

Az Uránia műsora versenyen kívül áll!

### SPORT.

Uj elnök a MASz kerületében. A keletmagyarországi MASz kerület, mint ismeretes, Kovács Pál elhatalmasításával elnök nélkül maradt. A kerület sportszerető tagjainak hoszabb rab-szülés után sikerült elnöknek megválasztaniuk Zöld József tanácsnokot, ki a legutóbbi ülést nem közfelfirata sal egyhanguan meg is választotta. A választással a MASz igen értékes, kiváló erőt nyert meg, mert az új elnök, ki maga is nemrég aktív atlétája volt a DTE nek, vezetésre termett, ahhoz értő ember, aki tekiesséssel és sz retettel párosult igazságo s gával rendet teremt s aktivitásra buzdítja a debreceni egyesületeket. Megválasztották megpénztárnoknak Gérecz János városi szaniverőfőszíviselét.

MOVE—DSE rendkívüli közgyűlése. A vasárnapi hirdetett közgyűlést az alapszabály módosításához szükséges tagszám meg nem jelenése folytán nem lehetett megtartani, miért is a vezetőség folyó hó 25-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a városháza tanácstermében tartja ezt meg a megjelentek számára való tekintet nélkül.

Központi iskolák labdarúgó bajnoksága. Mint az elmúlt évbe, úgy a mostani iskolai évadban is megtartják a központi iskolák I—IV. és V—VIII. osztályainak labdarúgó bajnokságát. Az idei nem kieséses, hanem körmérkőzés alakja an lesz megtartva. Nevezettek Machó Ferenc Kandia-u. 6. sz. alá küldendőlv.

DTE atletikai versenye. A tornaegylet a folyó év atletikai versenyt október hó 9-én kívánja megtartani, minthogy a DMTK-val már sikerült megállapodnia, hogy az aznapra kisorsolt foiballmérkőzést egy más vasárnap játszik le. A mérkőzést valész nűleg november 13-án játszik le, mivel akkor Debrecenben mérkőzés nincs, mert a DVSC és DEAC Kiszárdán, illetve Nyiregyházaán játszik.

Dorogi atletikai verseny. Dorogon az ottani atletikai klub pályát épített, melynek megnyitó versenye október 9-én lesz. Ezt megelőzően október 2-án előny- és junior versenyt fog tartani.

A Munkás Testedző Egyesület vezetőség és birkozó-szakszövetség ma szedien este 8 órakor fontos ügyben ülést tart a Munkás Otthonban. Kéri a pontosság meglését.

### A tőzsde

Zürichi zárttőzsde szept. 20. (MFI.) Berin 550, Holland 183 — Newyork 580, London 2160, Páris 4110, Milánó 2430 Brüsszel 4080, Koppenhága 102.—, Prága 694—, Budapest 105— Zágráb 240, Bukarest 565, Varsó 13, Bécs 0.55, Osztrák lőbállyoz 36.

Budapesti zárttőzsde szept. 20. (MTL.) Magyar hitel 1770 Osztrák hitel 680, Angol-Magyar bank 7.45, Leszámit bank 735, Magyar-Olasz bank 303, Jelz hitelbank 240, Keresk. bank 7450, Pesti hazai első 20500, Borsod. miskolci 39.50

Valuták. Napoleon 1880—60, Angol font 1640—1670, Dollár 575—75, Francia frank 3975—850, Márka 665—585, Lira 2410—1940, Osztrák kor. 36 1/2—37 1/2, Rubel 40.25—41 fél Lei 595—520, Sokol 675—85, Svájci frank 9400—9500 Korona dinár 844—860, Frank dinár 840—845, Lengyel márka 11—12.

**Dollárt** és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legeslegdrágábban vesz **Simon György** DEBRECZEN, Kossuth-u. 11.

**APOLLO**  
Péntek—Szombat—Vasárnap  
Szeptember 23—24—25  
Szenzáció! Ujdonság!  
**FILM-REVUE**  
Európaszerte ismert filmművészek személyesen lépnek fel.  
**Petrovich Szevetiszlav**  
a lengyelvér főszereplője  
**Mattyasovszky Ilona**  
a kitűnő filmprimadonna  
**Bolváry Géza**  
a STAR FILMGYAR rendezője  
**Gács János**  
táncos naturbursch  
Előadások 5, 7 és 9 kor. Vasárnap 3, 5, 7 és 9 kor. Jegyelővétel

**rodistanó,**  
ki üzletben már alkalmazva volt, felvételük Némi gyakorlat a könyvtárban megkivántatik. Ajánkozások a hely és idő megjelölésével a kiadóba adandó le "RODISTA" jellegre.

**ARANYÉRT, EZÜSTÉRT**  
budapesti magas ákat fizetek  
**Kramer** Simon fy  
utca 17.

**Eladó**  
50 drb szarvasmarha Van benne 35 drb prima fehor János 600, a többi prima kövér vagomazsa és egy te nyés hízta — Az ökrök páronként 11—12 máz nyomnak.  
Megkereséseket a kiadóhivatal továbbít.

### Apró hirdetések.

**Forgacs István**  
műcoras  
Rádógos-u

**Debreceni Gazdák**  
Bajnja Részvénytársaság  
Kossuth-utca 17. Köleső-  
nöket folyósít házakra,  
földekre és értékpapirokra  
Betéteket elfogad, a beté-  
tek után kamatot ad. Ér-  
tékpapirokat és idegen  
pénzeket vásárol és elad.  
Elfogad értékeket megör-  
zés céljából és bérbe ad  
(saffé deposit) páncélreke-  
szeket. Takarékpénztár és  
bankügyletek minden ága-  
zatával foglalkozik. Felek-  
nek minden pénzügyi mű-  
veletnél rendelkezésére áll.

**Molyvár ellen**  
szörme és téllruhák megörze-  
sét a legnagyobb biztonságban  
boraktároz KOVÁRY és ALT-  
MANN Piac-utca 42

**Mosóit rongyot**  
keres lapusk kiadóhiva-  
tala megvételre.

**Eladók**  
őcska ajtók, ablakok, ge-  
rendák, bútorok, beton-  
csatornacövek, akácha-  
szonfak, kis villanymotor  
malomok, Márton ügyvéd,  
Piac-u 44.

**Hordó**  
eladók, kölesönzők nagyob-  
tételbe. Pincét hérbeadók.  
Poroszlai u. 10.  
Telefon 273.

**Bélyeggyűjtő**  
és vésőintézet  
P-ULÓ 1.  
Batthyányi-utca 22.  
Telefon 1365.

**HAGYMA**  
nagyobb mennyiségben  
Rakóczy-ut 13. sz. elatti  
zöld székfűnkben ju-  
tányosan kapható. Fu ura  
Auforga m.r.t. Debrecen

**Rikancsok**  
felvételre, fix fizetés-  
sel és juttalékkal  
a kiadóhivatalunkban

### Hatósági sókiosztás

A város közönsége részére ki-  
utalt havi sókontingens forgalomba-  
hozatala az alábbiak szerint tör-  
téaik.

Kétféle minőségű hatósági só van  
forgalomban: Közönséges durván-  
darált só, melyben köleskása, nem-  
ritkán rizskása nagyságu kristályos  
szemcsék vannak és finoman darált,  
asztali só, mely órlés tekintetében  
a liszt finomságához hasonló.

Az előbbinek fogyasztói maximá-  
lis ára papirzacskó nélkül kilónként  
13 korona 50 fillér, az utóbbié 14  
korona.

Ha a vásárolt só csomagolásához  
szükséges papirzacskót a kereskedő-  
adja, ennek árában a papirzacskóba  
csomagolt só kilója után 20 fillért  
jogosan felszámíthat. A só eladási  
árába a forgalmi adó is bele van  
kalkulálva, külön forgalmi adót  
szedni nem szabad.

Kereskedők kizárólag detail el-  
adásra közvetlenül a hatósági só-  
raktárból (Sturm János és Társa  
sóraktára Deák Ferencz-u. 13.) a  
közélelmezési ügyosztály lisztosztá-  
lyának utalványára kapják a vevő-  
körüknek megfelelő mennyiségű só-  
zsákkal együtt mázsánként ab rak-  
tár 1250 koronáért ötven kilós új  
juttazsákokban bruttó für nettó  
mérlegeléssel. — A zsák a sóval  
együtt a vevő tulajdonába megy át.  
Az 1250 koronán felül sem zsák,  
sem forgalmi adó, sem más cím  
felszámításnak helye nincs. Az aszt-  
ali só nagybani eladási ára 1300  
korona.

Intézmények, üzemek, iparvállal-  
atok, nagyobb gazdaságok, stb. ha  
utalványért a közélelmezési ügyosz-  
tályhoz fordulnak a havi sószük-  
ségletük egy mázsát meghalad, —  
ugyanugy mint a kereskedők, má-  
zsánként 1250 koronáért közvetle-  
nül a sóraktárból kaphatnak darált  
sót, vagy 1300 koronáért asztali  
sót.

Debrecen, 1921 szeptember hó  
21-én.  
Polgármester helyett:  
ZÖLD tb. tanácsnok.